米易县安全生产监督管理局
关于2019年部门预算编制的说明
2019年部门预算已批复我单位，按照《预算法》规定，现将我单位2019年部门预算编制情况说明如下:

一、主要职责
（一）贯彻执行国家、省、市、县有关安全生产的方针政策和法律法规；起草全县安全生产综合性重大政策措施文件，制定并组织实施全县安全生产工作总体规划和年度计划，并组织实施，指导协调全县安全生产工作。

（二）指导协调、监督检查县级有关部门和各乡（镇）政府安全生产工作，拟订、分解、考核全县安全生产工作目标和事故控制指标；分析安全生产形势，研究、协调和解决安全生产中的重大问题；监督、指导落实安全生产责任制，组织安全生产大检查和专项督查；督促、指导和协调全县安全生产专项整治工作。    

（三）按照属地、分级管理原则，依法监督管理权限范围内非煤矿山、选厂（含尾矿库）、冶金、机械、危险化学品、烟花爆竹等工矿商贸生产经营单位的安全生产监督管理责任；依法监督检查工矿商贸生产经营单位贯彻执行安全生产法律法规情况；依法监督检查重大危险源监控和重大事故隐患的整改工作；依法查处权限范围内不具备安全生产法律法规规定条件的工矿商贸生产经营单位和安全生产违法违规行为；协助市局做好驻县中央、省、市属企业的安全生产监督管理工作。

（四）负责权限内新建、改建、扩建工程项目安全条件论证和安全设施与主体工程同时设计、同时施工、同时竣工投产使用(简称“三同时”)的监督管理工作。

（五）负责职责范围内工矿商贸企业作业场所（煤矿除外）职业卫生监督检查和职业卫生安全许可证以及职业危害的申报工作，组织查处职业危害事故和违法违规行为。

（六）组织、指导全县安全生产宣传教育培训工作；指导全县安全生产科学技术研究、安全科技成果推广应用和企业安全文化建设工作。

（七）负责对权限范围内生产经营单位安全生产风险抵押金的收缴和管理工作。

（八）负责全县安全生产伤亡事故调查统计和安全生产行政执法监督、统计、分析工作；依法组织、协调或参与安全生产事故的调查处理工作，并监督事故查处的落实情况。

（九）负责指导乡（镇）安监所按照属地管理原则，开展对辖区内工矿商贸企业的安全生产监督管理工作。

（十）承担县政府安全生产委员会的具体工作。

（十一）承担县政府公布的有关行政审批事项。

（十二）承办县政府授权一般生产安全事故的批复工作。

（十三）承办县政府交办的其他事项。
根据安监局的主要职责，设3个内设机构，即办公室、综合监督管理股（加挂职业安全健康管理股）、矿山监督管理股；

县安监局下设参公管理事业单位安全生产监察执法大队。

     二、基本情况

根据安监局的主要职责，核定3个内设机构，即办公室、综合监督管理股（加挂职业安全健康管理股）、矿山监督管理股；

县安监局下设参公管理事业单位安全生产监察执法大队。县安监局有公务员编制6人，工勤编制1人，参公管理事业编制8人，事业编制4人（占人才交流中心编制）；实有公务员6人，工勤1人，参公管理事业编制9人，事业人员２人，重大危险源监控中心聘用人员12人；201９年县安监局车辆编制1台，实有车辆1台。

三、2019年主要工作任务
（一）制定米易县2019年度安全监管执法工作计划，继续开展安全生产大检查，督促指导企业整改安全生产隐患。

（二）进一步深化与省安科院的合作，争取更多的科研成果在我县率先应用。

（三）大力推动危险化学品安全综合治理及其他专项整治工作，提高重点行业保障能力。

（四）加强对县乡安全监管人员培训教育，充分发挥市局领导和专家优势，加强基层安全管理人员培训，提高基层安全管理的能力。

（五）认真做好汛期防汛度汛工作。加大应急救援体系建设力度，抓好应急预案评审和备案工作，督促相关企业开展生产安全事故综合应急救援演练。

（六）深化“打非治违”专项行动，突出对非煤矿山、危险化学品、冶金及烟花爆竹等重点行业领域安全生产违法行为的查处。

（七）认真做好行政审批工作。督促指导企业按规定完成“三同时”工作，督促指导各生产经营单位完善安全生产手续。

（八）进一步严肃事故查处和责任追究，从严执行事故责任追究和安全生产目标考核，进一步加强对安全生产工作的监督检查和指导，及时研究、协调解决工作中的突出问题。 
四、收支预算总体情况

2019年米易县安全生产监督管理局收入预算总额为469.10万元，其中：工资福利支出266.42万元，日常公用支出40.84万元，对个人和家庭的补助支出2.51万元，项目支出159.33万元，较2018年预算增长4.84万元,增长了1.04%，主要原因是差旅费、办公费等日常公用经费增加。
五、支出预算安排情况

本单位预算安排支出主要用于保障该部门机构正常运转、完成日常工作任务以及本单位承担的安全生产监管工作。

基本支出，是用于保障安全生产监督管理等机构正常运转的日常支出，包括基本工资、津贴补贴、离退休费、住房公积金和日常公用经费等。

项目支出，是用于保障安委会办公室、重大危险源监控中心等机构为完成特定的行政工作任务或事业发展目标，用于专项业务工作的经费支出。

按支出功能分类主要用于以下方面：
（一）灾害防治支出416.32万元，主要用于机关及下属事业单位人员工资、日常运转以及为完成特定行政工作任务和事业发展目标而安排的年度项目支出，主要包括：安全生产委员会办公室工作经费、重大危险源监控中心监控员工资、县政府聘请安全生产专家经费以及支付安科院安全生产合作技术服务费等。

（二）社会保障和就业支出26.47万元，主要用于机关及下属事业单位离退休人员支出以及养老保险单位缴费等支出。

（三）住房保障支出26.31万元，用于机关及下属事业单位按照规定标准为职工缴纳住房公积金等支出。

六、“三公”经费预算安排情况

2019年“三公”经费财政拨款预算数7.40万元，其中：因公出国（境）经费0万元，公务接待费1.50万元，公务用车购置及运行维护费5.90万元（公务用车购置费0万元，公务用车运行维护费5.90万元）。

（一）因公出国（境）经费
2019年，县安全生产监督管理局财政预算未安排因公出国（境）经费。因此，2019年因公出国（境）预算安排数为零。
（二）公务接待费

2019年安排公务接待费预算1.50万元，较2018年预算数持平。

（三）公务用车购置及运行维护费
2019年安排公务用车购置及运行维护费5.90万元，其中：运行维护费5.90万元，车辆购经费0万元，较2018年预算增长24.50%，主要原因是安全生产检查、督查、巡查次数增多。
七、机关运行经费安排情况说明
2018年机关运行经费预算40.84万元，主要用于保证机关正常运转。
八、政府采购安排情况说明
2018年政府采购预算为480万元，主要是省级专款用于重大危险源测控攀西基地建设工程采购一企一策安全监管执法工作平台移动端APP、专业软件升级服务、应急装备等。
九、对专业性较强的名词进行解释

（一）财政拨款收入：指财政部门用一般预算收入安排的预算单位资金。

（二）基本支出：是指行政事业单位为保障其机构正常运转、完成日常工作任务的支出，其内容包括工资福利支出、对个人和家庭的补助支出、商品和服务支出三部分。
（三）工资福利支出：反映单位开支的在职人员和临时聘用人员的各类劳动报酬，以及为上述人员缴纳的各项社会保险费用等

（四）对个人和家庭的补助支出：反映政府对个人和家庭的无偿性补助支出。具体包括离休费、退休费、退职（役）费、抚恤和生活补助、医疗费、住房公积金、助学金、其他等

（五）商品和服务支出：反映单位为满足日常工作需要购买商品和劳务的支出。具体包括办公费、水费、电费、邮电费、差旅费、工会经费、会议费、福利费、物业管理费、维修（护）费、办公设备购置、其他

（六）“社会保障和就业支出”类科目：反映政府在社会保障与就业方面的支出，具体包括社会保障和就业管理事业、民政管理事务等方面支出。

（七）“住房保障支出”类科目：反映政府用于住房保障等事务支出，包括保障性住房支出、住房改革支出和城乡社区住宅等方面支出。

（八）项目支出：行政事业单位为完成其特定的行政工作任务或事业发展目标，在基本支出之外安排的支出。
（九）一般公共预算“三公”经费：是指用财政拨款安排的因公出国（境）费、公务用车购置及运行维护费和公务接待费。

1、因公出国（境）费：反映公务出国（境）的住宿费、旅费、伙食补助费、杂费、培训费等支出。

2、公务接待费：反映按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出。

3、公务用车购置及运行维护费：反映公务用车购置费及租用费、燃料费、维修费、过路过桥费、保险费等支出。
（十）机关运行经费：为保障行政单位(含参照公务员法管理的事业单位)运行用于购买货物和服务的各项资金，包括办公费、印刷费、咨询费、手续费、水费、电费、邮电费、取暖费、物业管理费、差旅费、因公出国（境）费、维修（护）费、租赁费、会议费、培训费、公务接待费、专用材料费、劳务费、委托业务费、工会经费、福利费、公务用车运行维护费以及其他费用。
    （十一）支出功能分类：按照政府的各项职能活动将支出进行分类；支出经济分类：按照政府各项支出的具体用途将支出进行分类。

十、重点项目的绩效目标等预算绩效情况说明

（一）米易县安全生产委员会专项经费（含重大危险源监控中心运行经费等）预算20万元，财政批复20万元,主要用于安委会、安委会办公室日常工作经费以及重大危险源监控中心正常运行工作经费。

（二）米易县重大危险源监控中心12名监控员专项经费预算54.1718万元，财政批复54.1718万元。主要用于米易县重大危险源监控中心监控员的工资、保险以及住房公积金等人员经费支出。

（三）县政府聘请安全生产专家、顾问经费预算10万元，财政批复10万元。主要用于县政府聘请的非煤矿山、尾矿库、排土场、危化品等专家经费。

（四）院县合作技术工作经费预算70万元，财政批复70万元。主要用于支付省安科院监控中心维护费和提供技术服务的费用。
（五）意外伤害保险经费预算3.60万元，财政批复3.60万元，主要用于安监局职工以及乡镇安监所人员意外伤害保险。
十一、国有资产占用情况说明
国有资产共979.76万元,其中:流动资产525.57万元，固定资产454.19万元。其中：通用设备97.89万元，占固定资产总额的21.55%（越野车63.50万元，占固定资产总额的13.98%；）专用设备351.05万元，占固定资产总额的77.29%，其中单价在100万元以上专用设备2台，285万元；家具用具装具动植物5.25万元，占固定资产总额的1.16%。
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