米易县政协办公室

关于2021年部门预算编制的说明

2021年部门预算已批复我单位，按照《中华人民共和国预算法》规定，现将我单位2021年部门预算编制情况说明如下:

一、主要职责

根据《中共米易县委办公室关于<印发米易县政协机关机构改革方案>的通知》文件的规定，我单位主要职责是：负责政协米易县委员会全体会议、常委会议、主席会议和其他重要会议的会务工作；组织实施政协米易县委员会全体会议、常委会议、主席会议的决议、决定；县政协组织的调查、视察、考察和其他各种活动的协调与服务；政协工作的对内对外宣传，收集反映各族各界人士的意见和建议；密切联系县委办公室、县人大常委会办公室、县政府办公室、县委统战部及县级各部门，相互配合，协调工作；密切联系县政协委员，为他们参政议政提供服务；县政协机关各种接待和联络工作；县政协机关的各项管理工作以及履行职能的后勤保障、经费管理等工作；机关离退休人员的管理、服务等工作。

二、基本情况

我单位设置6委1室，即:经济委员会、提案法制委员会、民族宗教联谊委员会、学习文史群团委员会、教科文卫委员会、委员联络委员会和办公室，办公室下设：政协委员联络服务中心。机关在岗职工36人，其中，行政人员33人，事业人员2人，机关工勤1人。离退休干部31人，其中：行政离休1人，行政退休30人。单位遗属1人。单位车辆编制数为0辆。实有车辆0辆。
三、2021年主要工作任务

今年，是中国共产党成立100周年，也是“十四五”规划开局之年。县政协工作的总体要求是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九届四中、五中全会精神，习近平总书记关于加强和改进人民政协工作重要思想，省委十一届七次、八次全会精神，市委十届九次、十次全会精神，强化思想政治引领，广泛凝聚共识，在中共米易县委的坚强领导下，紧紧围绕县委提出的建设攀枝花城市副中心，当好“三区联动”桥头堡、争创乡村振兴示范区、打造宜居公园城市先行区的总体目标，实施“十大行动”计划总要求，高效履职，积极作为，为“十四五”规划开好局、起好步，推动全县高质量发展、实现高效能治理做出新的贡献。
（一）坚定履职方向，在筑牢“四个意识”严守政治规矩上更加坚强有力
旗帜鲜明讲政治，把坚持党对政协工作的领导作为主线贯穿政协工作始终，确保党的各项决策部署在政协得到全面贯彻落实，努力使政协成为加强党对各项工作领导的重要阵地。深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，以及中央、省委、市委、县委政协工作会议精神，持续开展领导班子、政协常委、全体委员和机关干部等不同层面的学习，突出党史学习教育，全面提高政治站位，切实树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础。进一步加强政协系统党的建设，全面落实党的组织对党员委员全覆盖，党的工作对政协委员全覆盖。深刻领会和准确把握县委重大决策部署，精准对标履职方向，切实把全体政协委员和机关干部的思想、行动汇聚到贯彻落实县委决策部署上来。
（二）改进履职方式，在加强“双向发力”服务发展大局上更加富有成效
一是更加精准协商议政。准确把握全县发展大局，积极做好常态化新冠肺炎疫情防控，助力夺取疫情防控和经济发展“双胜利”。协助县委制定好年度协商计划，不断提高协商民主质量。充分运用全体会议整体协商、常委会议专题协商、主席会议重点协商、各专委会对口协商等协商形式，积极协商议政，不断增强政治协商的广度和深度。重点围绕市委对米易发展“1+3”新定位新要求、攀枝花“两城”建设、“十四五”规划实施、“钒钛、阳光”两篇文章、生态环境保护、脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接、森林草原防灭火等重点领域开展协商。二是更加广泛凝聚共识。高举团结民主大旗，坚持以广泛的协商团结人、以紧密的联系凝聚人，进一步加强同各界别、各社会阶层、各人民团体、无党派人士的联系与合作，把各族各界人士紧紧团结凝聚在县委周围。进一步加强与上级政协、外地政协的沟通联谊交往，深化和拓展系统联动，讲好米易故事，传播米易好声音，努力为我县经济社会发展营造良好的外部环境。
（三）增强履职实效，在改善民生上更加担当作为
坚持以人民为中心的理念，助力全县“十大行动”，深化“委员在群众身边”活动，对事关人民群众切身利益的安全生产、公共卫生、教育医疗等问题开展调研视察，对民生领域投资项目的实施情况和民生微实事的落实情况进行知情性和调研性监督。坚持“量质并举”，切实提升提案和社情民意信息质量。认真谋划精品提案，继续推行重点提案领导督办制度，重点督办人民群众关心的热点、难点问题，推动民生问题的解决，让人民群众进一步增强获得感、幸福感和安全感。
（四）夯实履职基础，在加强自身建设上更加务实有为
一是加强党建引领工作。充分发挥机关党组、各专委会功能型党小组、各委员联络站、各委员学习活动小组的职能作用，继续把党员委员双重组织生活制度和党员委员联系党外委员制度落到实处，确保政协党建两个“全覆盖”富有成效。二是加强基层委员联络站的建设。充分依托片区委员联络站力量，搭建向群众延伸、向基层延伸的“有事来协商”平台建设，让协商于民、协商为民更具体、更务实，切实把政协制度优势转化为治理效能。三是加强文史和联谊工作。注重以文化人、以史资政，做好“颛顼故里·阳光米易”本土历史文化的弘扬传承工作，保护米易文化遗迹，擦亮米易文化品牌，提升米易文化影响力。四是加强作风效能建设，深化机关讲团结、讲规矩、讲精神“三项建设”，巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，开展党史学习教育，强化党纪法规教育，让机关党员干部知敬畏、存戒惧、守底线，持续巩固风清气正的良好政治生态。
四、收支预算总体情况

2021年我单位预算收入总额为1033.09万元，其中：工资福利支出799.89万元，日常公用支出99.03万元，对个人和家庭的补助支出84.41万元，项目支出49.76万元。较2020年预算收入总额1018.99万元相比增加了1.38%，主要原因是人员经费略有增加。

五、支出预算安排情况

2021年我单位预算安排支出1033.09万元，主要用于保障本单位正常运转、完成日常工作任务以及承担的会务、调研视察、民主协商、书画院、委员联络站点运转、接待外地政协来米考察等工作的经费支出。

基本支出983.33万元，是用于保障本单位正常运转的日常支出，包括基本工资、津贴补贴、离退休费、住房公积金和日常公用经费等。

项目支出49.76万元，是用于保障本单位为完成特定的行政工作任务，用于专项业务工作的经费支出。

按支出功能分类主要用于以下方面：

（一）一般公共服务支出775.28万元，主要用于本单位人员工资、日常运转以及为完成特定行政工作任务而安排的年度项目支出，主要包括订阅《四川政协报》等报刊费用支出，召开政协全委会议开支的会务费支出,政协书画院开展工作的日常运行经费支出以及政协委员开展学习培训、调研视察等活动经费支出。

（二）社会保障和就业支出124.54万元，主要用于本单位离退休人员支出以及养老保险单位缴费等支出。

（三）医疗卫生与计划生育支出48.19万元，主要用于本单位按照规定为职工缴纳的基本医疗保险及公务员医疗补助等支出。

（四）住房保障支出85.08万元，主要用于本单位按照规定标准为职工缴纳住房公积金等支出。

六、“三公”经费预算安排情况

2021年“三公”经费财政拨款预算数5.00万元，其中：因公出国（境）经费0万元，公务接待费5.00万元，公务用车购置及运行维护费0万元（公务用车购置费0万元，公务用车运行维护费0万元）。

（一）因公出国（境）经费

2021年未安排出国（境）计划，预算经费为0万元。

（二）公务接待费
2021年安排公务接待费预算5.00万元，与2020年预算持平。

（三）公务用车购置及运行维护费

2021年无公务用车，预算经费为0万元。

七、机关运行经费安排情况说明
2021年安排机关运行经费预算99.03万元，主要用于保障本单位日常运转所需的办公费、差旅费、邮电费等经费支出。

八、政府采购安排情况

2021年，机关采购经费3.7万元，主要用于采购保障本单位日常运转所需的办公设备。

九、对专业性较强的名词进行解释

一般公共服务支出：主要用于保障机关事业单位正常运转，支持各机关单位履行职能，保障各机关部门的项目支出需要，以及支持地方落实自主择业军转干部退役金等。

“三公”经费：指政府部门人员因公出国（境）经费、公务车购置及运行费、公务招待费产生的消费。

基本支出：指行政事业单位为保障其机构正常运转、完成日常工作任务而编制的年度基本支出计划。

项目支出：指行政事业单位为完成特定的工作任务或事业发展目标，在基本的预算支出以外，财政预算专款安排的支出。

社会保障和就业支出：指用于社会保障制度的运作，为居民的最低生活水准提供保障的一种支出形式。主要包括社会保险基金补助支出、行政事业单位离退休支出、就业补助支出、城市居民最低生活保障支出等。

部门预算：通俗地说就是一个部门一本预算。它是由政府各部门依据国家有关政策的规定及其行使职能的需要，由基层预算单位编制，逐级上报、审核、汇总，经财政部门审核后提交人大批准的涵盖部门各项收支的综合财政计划。

财政预算拨款收入：指财政部门核拨给单位的财政预算资金。包括市局核拨给单位的财政预算资金、区财政核拨给单位的财政预算资金。

机关运行经费：指行政单位和参照公务员法管理的事业单位使用一般公共预算财政拨款安排的基本支出中的日常公用经费支出。

政府采购：指各级国家机关、事业单位和团体组织，使用财政性资金采购依法制定的集中采购目录以内的或者采购限额标准以上的货物、工程和服务的行为。

医疗卫生与计划生育支出：指单位含下属部门用于在职人员医疗保障缴费等支出。

住房保障支出：指单位含下属部门用于在职人员住房公积金缴费等支出。

十、重点项目绩效目标等预算绩效情况

2021年我单位纳入一般公共预算项目3 个，编制绩效指标 3个，财政预算安排资金共49.76万元。各项目均按照预算绩效管理工作的要求，开展绩效目标编制及评审、绩效监控、绩效评价等工作，并关注项目目标与预算内容、工作计划的一致性，形成科学合理、规范完整且可量化、可评价的指标体系。我单位对纳入预算安排的项目绩效目标全部实现了随部门预算“同步审批、同步批复、同步下达、同步公开”。2021年，我单位将严格遵循年初预算编制的绩效目标，本着节约、高效、合理利用资金的原则管理、使用资金，达到预期绩效目标。

十一、国有资产占用情况说明

截至 2020年12月31日，我单位资产总额（账面净值，下同） 33.58万元，负债总额 5.28万元，净资产 28.29万元 。我单位资产总额33.58万元均为国有资产，其中，流动资产 5.28万元，占资产总额的15.74 %，固定资产28.29万元，占资产总额的84.26%。固定资产中，通用设备 10.56 万元，占固定资产总额的 37.32 %；家具、用具、装具及动植物 17.73 万元，占固定资产总额的 62.68 %。
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