米易县新山傈僳族乡
2020年预算情况的报告

2020年部门预算已批复我单位，按照《预算法》规定，现将我单位2020年部门预算编制情况说明如下:

一、主要职责

米易县新山乡人民政府基本职能是负责辖区内综合事务管理：落实政策、促进发展、维护稳定、加强管理、提供服务。

二、基本情况

米易县新山傈僳族乡人民政府的组织代码115103210083376369，机构类型为机关法人，法人代表贺桂雄，无独立核算的下属单位。内设党政综合办事机构有党政办、党建办、经济发展办、社会事务办、综合执法办、社会治理办、财政所；下设4个全额拨款事业单位，分别是农业农村服务中心、便民服务中心、村镇建设服务中心、宣传文化旅游服务中心。人员编制32名，其中：行政编制16名、事业编制15名，工勤编制1人。

三、2020年主要工作任务

一、提升脱贫攻坚成果

始终把脱贫攻坚作为最大的工作任务。坚持精准扶贫、精准脱贫的基本方略，以巩固脱贫攻坚成果为目标，持续推动未脱贫户脱贫，防止脱贫户返贫。贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚“再接再厉，咬定目标，精准施策，精准发力，按时按质完成脱贫攻坚任务”的要求，持续抓好政策落实、工作落实、责任落实，进一步完善工作机制，举全乡之力，集全乡之智，下足“绣花”功夫，对照上级检查中出现的问题和弱项，建立问题清单，逐项深挖问题根源、明确整改时限、分步推进落实，进一步巩固脱贫成果，建立防范返贫长效机制，抓好脱贫户的后续帮扶跟踪工作，持续抓好产业扶持、教育保障、医疗救助和低保兜底等措施落实，深入开展感恩奋进教育，强力推进扶贫与扶智、扶志、扶技相融合，有效激发贫困群众发展内生动力。进行全面排查、清零，确保高质量通过省和国家脱贫验收。

二、持续改善农村人居环境

加强农村环境整治，做到垃圾日产日清，实施好城乡垃圾处理一体化项目。采取各种激励机制引导群众参与保洁，探索农村环境治理长效机制。持续加强大气、水、土壤污染防治，加强农业面源污染治理，保障农产品质量和人居环境安全，深入落实“河长制”；加大道路巡查力度,确保农村道路安全畅通,扮靓乡村环境。

三、产业升级，助推乡村振兴

以夯实基础、优化机构、提高效能为目标，不断深化农村改革，坚持农业农村优先发展，全面推动产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴，实现乡村产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕。为实施乡村振兴战略奠定基础。围绕“一村一品”思路，明确各村乡村振兴定位。坪山村依托米易东方太阳谷国际大康养旅游度假区和米易时光田园综合体项目的建设，大力发展康养旅游业，全力推进项目建设”；中山村结合晚熟芒果、樱桃等田园经济作物优势，做优做强田园经济文章，“创建品牌效应，打造采摘示范兴村”；新山村结合米易傈僳梯田3A景区的创建和傈僳族独特民族文化优势，通过对文化的挖掘、开发、传承带动群众增收，大力发展文化旅游融合发展产业，“创建民族特色、打造文化旅游兴村”；高隆村依托千亩华山松、核桃和烤烟等生态产业优势，大力发展生态产业，“创建精品烤烟，打造乡愁记忆”， 2020年实现村村有特色产业。

四、聚焦问题导向，全力推进重点项目建设

持续贯彻执行发展乡村旅游，促进康养产业发展的路线方针，强力推进重点项目建设，全力推进米易东方太阳谷国际大康养旅游度假区项目、米易时光田园综合体项目和新山旅游村寨二期项目建设。不断完善配套设施建设，做好米易康养旅游业发展的排头兵。

五、增强百姓福祉，推动社会民生

坚持在发展中保障改善民生，坚持交民心、体民情、系民生，满腔热情做好民生工作，一心一意增进民生幸福。一是加强改进社会保障。持续推动全民参保，落实城乡居民基本养老保险制度，提高养老保障水平；严格落实各项支农惠农政策和临时救助制度，提高对困难群众的保障能力。二是促进教育发展提升。改善中心校基本办学条件，吸引社会力量捐资助学。三是加快推进卫计改革。严格落实城乡居民基本医疗保险制度，统筹推进医疗、医保、医药“三医联动”，不断提高基本公共医疗服务水平。认真做好已婚育龄妇女免费康检工作，继续开展“两筛”工作，做好家庭医生签约服务。四是推进文化惠民工程。开展文化惠民活动，丰富群众的文化生活。加大文化设施投入。

六、加强政府自身建设

全面推进依法行政。强化法治思维，坚持科学民主依法决策，推行行政程序法定化，让改革发展各项工作始终沿着法治轨道前行。加强政务公开工作，及时回应社会关切。深入开展宪法宣传教育活动，加大全民普法力度。认真落实县人大及其常委会的各项决定，确保人大议案、建议涉及问题得到有效解决。提高行政服务效能。深化政务服务改革创新，加强干部队伍建设，用好容错纠错机制，激励干部担当作为，强化行政执行力建设，让群众真正感受到“思想大解放、作风大转变、效率大提升”的实际成效。加强政府系统党的建设。落实新时代党的建设总要求，把坚持和加强党的全面领导贯彻到政府工作全过程、各领域。严明政治纪律和政治规矩，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。认真落实中央八项规定及实施细则精神，驰而不息整治“四风”，力戒形式主义、官僚主义。发挥审计监督作用，抓好重大项目、专项资金等重点领域及关键岗位的廉政风险防控。 

七、创建健康机关

开展健康村创建活动，在创建周期末，全乡30%的村达到健康村的标准，100%室内公共场所、工作场所禁止吸烟。并按照 “健康村”考核评价体系，加大健康村创建力度，建设健康环境机制，完善村民健康生活教育引导工作机制，培养村民树立健康观念和健康意识 ，提高健康素养，养成健康行为，倡导和谐、健康、文明的生活方式，提高健康村创建水平。

四、收支预算总体情况

2020年新山乡收入预算总额为652.41万元，其中：工资福利支出490.10万元，日常公用支出126.74万元，对个人和家庭的补助支出29.97万元，设备购置支出5.6万元，项目支出0万元，较2019年预算增长4.6%，主要原因是事业单位人员工资、日常运转以及为完成特定行政工作任务和事业发展目标。
五、支出预算安排情况

本单位预算安排支出主要用于保障该部门机构正常运转、完成日常工作任务以及本单位事业发展相关工作。

基本支出，是用于保障乡机关、下属事业单位等机构正常运转的日常支出，包括基本工资、津贴补贴、离退休费、住房公积金和日常公用经费等。

项目支出，是用于保障乡机关、下属事业单位等机构为完成特定的行政工作任务或事业发展目标，用于专项业务工作的经费支出。

按支出功能分类主要用于以下方面：

（一）一般公共服务支出527.42万元，主要用于机关及下属事业单位人员工资、日常运转以及为完成特定行政工作任务和事业发展目标而安排的年度项目支出，主要包括：医疗卫生与计划生育、社会保障和就业。

（二）社会保障和就业支出47.36万元，主要用于机关及下属事业单位离退休人员支出以及养老保险单位缴费等支出。

（三）医疗卫生与计划生育支出29.15万元，主要用于机关及下属事业单位按照规定标准为职工缴纳的基本医疗保险及公务员医疗补助等支出。

（四）住房保障支出48.47万元，用于机关及下属事业单位按照规定标准为职工缴纳住房公积金等支出。
