竞买须知
受米易县水利局委托，助拍信息科技有限公司于2023年 8 月17日15时起至2023年 8 月18日15时止（延时的除外）在淘宝网司法/资产竞价网络平台上,就下述标的进行公开拍卖活动，现就有关网上拍卖事宜敬告各竞买人：
一、本《竞买须知》依据《中华人民共和国民法典》、《中华人民共和国拍卖法》、《最高人民法院关于人民法院网络司法拍卖若干问题的规定》等相关法律、法规所制订，各竞买人在竞买前须认真、仔细阅读，详尽了解本须知的全部内容。
二、本次拍卖活动遵循“公开、公平、公正、诚实守信”的原则，拍卖活动具有法律效力。参加本次拍卖活动的当事人和竞买人必须遵守本须知的各项条款，并对自己的行为承担法律责任。
三、本次拍卖标的：米易县水利局依法没收堆放于原成都军区米易农场的9743.1m³连砂石。市场价约36.0495万元。
标的物位于四川省攀枝花市米易县湾丘彝族乡摩挲河左岸（原成都军区米易农场）。
四、瑕疵声明：

（一）买受人需在拍卖成交并办理移交手续后30日内将堆放在原成都军区米易农场本次拍卖的连砂石转运出现堆放场地，否则产生的场地租金等相关费用由买受人承担，场地租金等相关费用由买受人自行与该场地所有者商议决定。
（二）本次拍卖的连砂石买受人需要自行前往相关部门办理环保等手续方可进行洗选，如未办理相关手续私自洗选，所产生的后果由买受人自行承担。
（三）本次拍卖的连砂石堆放场地附近有当地村民的蔬菜大棚，买受人在向外运输砂石时应避免对当地村民的蔬菜大棚造成影响，如买受人在向外运输连砂石时对当地村民的蔬菜大棚造成影响的由买受人自行与当地村民商议解决。

五、拍卖方式：
本次拍卖活动设置延时出价功能，在竞价程序结束前2分钟内无人出价的，则本场拍卖流拍；只有一人出价且达到起拍价即拍卖成交；有2人或2人以上出价的，竞价时间自该出价时点顺延5分钟，直至无人出价为止，最后出价即为拍卖成交价。

六、拍卖时间：2023年8月17日15时至2023年8月18日15时止（届时正式竞价开始时间以淘宝网网络电子竞价系统时间为准，如发生自动延时的，截止时间以延长后的结束时间为准）。
七、竞卖起拍价：￥ 14.765875万元（大写：壹拾肆万柒仟陆佰伍拾捌元柒角伍分）；加价幅度为￥ 500元（大写：伍佰元）的整数倍。
八、参与本次竞价需交纳竞买保证金人民币：￥1万元整。竞价前竞买人的支付宝账户中应有足够的余额（￥1万元以上）支付竞买保证金，同时确定银行账户是否开通网上银行及银行限额能否满足一次性支付保证金。本资产竞价因标的价值较高，其起拍价、保证金、竞价成交价格也相对较高，因此竞买人参与竞价、支付保证金及余款可能会碰到当天限额无法支付的情况，请竞买人根据自身情况选择网上充值银行并提前3-5个工作日交纳竞买保证金。各大银行充值和支付的限额情况可网上查询。竞买人在对竞价标的物第一次确认出价竞买前，按淘宝系统提示报名缴纳保证金，系统会自动冻结该笔款项。竞价成交的，本标的物竞得者（以下称买受人）冻结的保证金将自动转入拍卖人指定账户作为履约保证金（履约期间履约保证金不计息）。竞价未成交的，竞买人的保证金在竞价程序结束后24小时内退还或解冻；保证金冻结期间不计利息。
九、竞买人条件：凡具备完全民事行为能力的公民、法人和其他组织均可参加竞买。法律、行政法规或司法解释对买受人资格或者条件有特殊规定的，竞买人应当具备规定的资格或者条件。
十、拍卖佣金：拍卖成交后，买受人须按标的成交价的0.7％向拍卖人支付拍卖佣金。
十一、拍卖成交后，买受人须在7日内与助拍信息科技有限公司办理以下手续：签订《拍卖成交确认书》、《竞价结果确认书》等相关文件，并于拍卖成交后7日内（2023年8月25日15：00前）向委托人指定账户付清全部成交价款（不含竞买保证金）、向拍卖人账户付清全部拍卖佣金（可淘宝订单支付）。
十二、本次竞价活动计价货币为人民币，竞价时的起拍价、成交价均不含买受人在拍卖标的物交割、过户时所发生的所有税费和全部费用。

十三、标的交割

（一）在竞买人与委托方签署《连砂石移交通知书》2个工作日内委托方按标的现状向竞买人进行现场移交。移交时间如有变更，由委托方与竞买人协商解决。

（二）标的移交完毕之日起，因竞买人原因导致标的资产毁损、灭失等给相关方造成损失的，其风险和责任全部由竞买人承担。

（三）交接过程中发生争议或其它纠纷，按本《竞买须知》约定解决。

标的移交所产生的所有费用（包含不限于拆除、吊装、运输、交易税费等）均由买受人全部承担。
十四、特别要求和说明：

(一) 本次拍卖按标的现状竞价、现状移交。委托人对标的情况及交易注意事项已作充分披露和风险提示，交易文件及其附件等所描述的标的品质、数量、面积等仅供参考，如与实际有出入，不改变成交结果，不影响标的成交价款的支付。在标的成交后竞买人不得以标的品质、数量、面积等存在差异或其他瑕疵提出任何异议，否则将视作竞买人违约，应承担相应的违约责任。

(二)竞买人交纳的竞买保证金在成交后自动转为履约保证金（履约期间履约保证金不计息）。买受人需在办理移交手续后30日内全部转运拍卖标的砂石或取得场地方出具的已全部转运证明书、继续堆放说明等且无其他违约行为下，一次性退还竞买人履约保证金。

(三)买受人在转运或生产过程中与任何第三方发生纠纷，所产生的一切经济、法律以及安全责任等,均与委托方无关，涉及责任由买受人及相关责任方承担。   

十五、竞买成交后，买受人未按本《竞买须知》的规定到拍卖人处签署《拍卖成交确认书》等相关合同或未按《缴款通知书》、《拍卖公告》或本须知约定期限、约定方式支付各项款项的，买受人将承担违约责任并无权要求返还竞买保证金。每逾期1日，买受人应向拍卖人支付逾期未付金额千分之五的滞纳金；买受人支付当期应付款项，合同继续履行。逾期天数超过7日，买受人仍未付款的，拍卖人有权组织重新拍卖。悔拍后重新拍卖的，原买受人不得参加竞买并应支付第一次拍卖中本人及委托人应当支付的拍卖佣金。再次拍卖的价款低于原拍卖价款的，原买受人应当补足差额。拒不补足的，拍卖人将通过司法程序申请法院强制执行。
十六、标的转让过程中出现下列情形的，拍卖人可以立即中止或者终结标的转让活动：
（1）存在违反国家法律法规或其他有关方提出争议情形时；
（2）在标的交易过程中出现违反各项交易规则、细则等相关规定，并妨碍正常交易秩序的；
（3）交易双方及相关主体因纠纷争讼，由仲裁机构（或法院）做出中止和终结决定的。
十七、拍卖人在竞价前发布的补充规定或与竞买人达成的《竞买协议》与本须知具有同等法律效力。
十八、本竞买须知由助拍信息科技有限公司负责解释。
（1）标的物服务专线：0833-2192940 李先生
（2）淘宝网技术咨询电话：400-822-2870

助拍信息科技有限公司
2023年8月9日


